Addieren mit Uberschreiten Ditiim:

37+5 =

11253 | e 5006 i) 8
13| |15]|16| 17 |18
23|2%|25|26|27 |28
33|34|35|36| 37|38
b3 |44 |45 |46 |47 |48
53|54 |55|56 | 57 | 58
63|64 |65|66| 67|68
73| M |75|76| 77 | 78
83|84 |85|86|8% |88
93|9%|35|96 |37 |38

1 Schreibe zu der Grundaufgabe noch zwei passende Aufgaben auf.

F+5=___ 6+9=__ g+8=__ b+F=__
17+5= 66 +9 = 28 +8 = L+ F =
37+5= 76 +9= L8 +8 = Pt 7=

2  Schreibe und rechne wie Flo.

54+8=__ 57 +5=__ 89+3=___ 66+5=__
5t +6 =
3 63+9= 84+7F=___ 46 + 8 = 7P+ 7=

4  Wie rechnest du?
28+6=____ N+7F=__ 35+8=___ 49+3=__

5 65+6=___ 2+9=___ 38+7F=____ L?F+8=__

OJ
38 w 4,5 Die Rechenschritte mussen nicht unbedingt aufgeschrieben werden.



Addieren mit Uberschreiten

Ganz einfach:
36 +10 =46

und dann

Joie=

1  Wie rechnest du diese Aufgaben? Schreibe deinen Rechenweg auf.

45 + 8 = 73+9= 57 + 4 = 39+ 6=
2 56+9=__ 35+8=____ 5?7 +5=__ 6+67=__
73+8=__ 4L9+3=____ 88+4=____ 2+59=__
84+ 7 = 62+9= 76 +8 = 7+ 84 =
L6 +5=__ FR+b=__ 3 +9=___ 3498
3 &l g v 86 T P
b7 29 69
67 87 77
87 56 38
4 Hier fallt '
etwas auf! 33 +9= 67 +8 =
~) @J.W'L‘ , 39+3=___ 68 +7=_
32 +9= L5+ 7 = 37 +8= Hy+ 7 =
30 +2 = L7 +5= 38+ 7= 77+ 4 =

5 Schreibe eigene Aufgaben wie in Aufgabe &.
27+ 4= _

39



Subtrahieren mit Uberschreiten
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Datum:

1 Schreibe zu der Grundaufgabe noch zwei passende Aufgaben auf.

13-7= 16-8=
33-7= 46 -8 =
63-7= 56— 8 =

2  Schreibe und rechne wie Flo.

45 -8 = 71-8=
45 -5 =
3 83-9=_ 24 -6 =
4 43-5= 36-7=
S5 3-6= 75-7=

40

14 -6 =
b — 6 =

84— 6=

32-3=___
56-8=__
62-6=___
88-9=___

15-9=
55-9=__
9%B-9=__
95 - 7 =
3h-5=__
9 - 8 =
L1 -8=

4,5 Die Rechenschritte mussen nicht unbedingt aufgeschrieben werden.



Subtrahieren mit Uberschreiten Datum:

€100

Ganz einfach:

36 =10 =26

1 Wie rechnest du diese Aufgaben? Schreibe deinen Rechenweg auf.

41-9=___ pa=g=____ f2-8=- 34-8=___
2 T e - ni
33 91 35 29
53 63 43
73 42 78
3  Setze fort. Schreibe die Regel auf und verbinde.
iz —
g Die erste Zahl wird immer i L
/
4L -6=___ S 87-9=___
das Ergebnis wird
56-6=___ 86-9=___

Die erste Zahl wird immer

das Ergebnis wird

4  Schreibe die Aufgaben in dein Heft. e

)] 414 ~15/=13]3 J13|~15
t4~8=36 J3/-8

S 41



